2版

新闻|浙江老年報

践行"清清白白跟党走"

九旬老党员18年捐款近20万元



周祥根在读报做笔记。

本报记者 夏凌 通讯员 谢晓宇

"小严,等天气暖和点,我想去 壶潭村老年食堂吃顿饭,看看村里 老人的伙食到底好不好。"2月23 日午后,宁波市奉化区人大办公室 工作人员严吉明接到了本单位退 休干部周祥根的电话。

就在几天前,老人将一笔10万元的善款汇入壶潭村村委会的账户,希望用于老年食堂的运营。 2月20日是周祥根90周岁的生日,他说这是给自己最好的礼物。

捐出多年积蓄 助山区老人吃饭

革命老区壶潭村位于四明山深处,青壮年多外出打工,留下大批空巢、独居、高龄老人。去年年底,在村干部的努力下,老年食堂终于建成,但只能同时容纳20多位老人用餐。周祥根从报上知悉,主动找到严吉明要捐款。

村党支部书记周文元十分感动。他告诉记者,这是老年食堂开建以来,收到第一笔来自个人的捐款。他表示,善款是周祥根老人一点一滴积攒下来的,村里一定把钱用到刀刃上,发挥最大的作用。

吃百家饭长大 沐党恩不忘初心

周祥根的捐款不止这一笔。 据不完全统计,18年来,他先后 捐善款48次,金额近20万元。

长期善举与周祥根的成长经历 分不开。他是吃百家饭长大的孤 儿,1949年新中国成立,农民文化 夜校开办,16岁的他立刻报名。老 人说,是党和人民培养了自己。

1953年,由于成绩突出,周祥根被推荐到溪口收茶站工作,随后又转到供销合作社工作。有一年冬天带鱼大丰收,他和同事利用晚上下班时间,肩挑25公斤带鱼进村推销,一走就是两个多小时。大家没有额外奖金,但都心甘情愿,村民们也十分热情地招待大伙。从那时起,周祥根对全心全意为人民服务有了深刻的理解。

一个信封用两次 守住清贫慷慨待人

周祥根竭尽所能帮助有需要的人,自己却很节俭:收到的信封要拆开摊平,翻折后进行二次使用;买搪瓷脸盆为省2角钱,问商店要次品;街上拿来的广告纸充分利用,在空白处写读书笔记……

"我是一名老党员。从前孤身一人来,以后清清白白走。"周祥 根如是说。

缴纳最后一笔党费 完成"一生跟党走"心愿

本报讯(通讯员 唐旭昱)"最后一笔党费支持国家建设和帮助困难党员、群众,这是我为党做的最后一件事。"这是95岁李尚耕生前的嘱托。日前,家属将1万元党费郑重交到国网金华供电公司。

"父亲每天坚持运动和阅读,报刊杂志堆满了书柜。"老人的女儿李小燕说,每当后辈们去看望父亲,他总爱和年轻人聊些时事,了解到一些地方发生水灾、地震等灾害时,都会主动捐款。

2005年,李尚耕将刊发过的作品整理成册,自费出版回忆录《红叶集》。书中除了记录生活和旅途,还有很多是围绕自己亲身经历的党和国家大事。

李小燕感慨道,如今父亲虽已 离世,但他始终不忘初心、忠诚于 党,给子女留下了一笔宝贵的精神 财富。

人生终场 谁才是最后的依靠

浙江遗嘱库嘱托护老服务 让孤寡老人老有所依

"逢年过节有人探望,床前有人 关心,病痛有人照顾,我没有儿女胜 似有儿女。"两年过去了,杭州的刘奶 奶仍为自己当初做的决定感到庆幸。

两年前,刘奶奶偶然得知浙江遗嘱库有嘱托护老服务,抱着试一试的心态,她走进浙江遗嘱库进行咨询。 没成想,当天,她便决定签约,将自己的晚年托付给浙江遗嘱库。

嘱托护老服务 解决老人后顾之忧

刘奶奶今年83岁,一直孤身一人,无儿无女,晚年如何度过、在哪里度过曾经是刘奶奶面临的重大难题。无儿无女的孤寡老人,该如何养老呢?两年前,刘奶奶对未来感到迷茫和害怕。

刘奶奶曾想入住养老院,但谁能作为监护人在养老院《入院申请书》上签字?谁能作为监护人支付每个月的赡养费?为了解决上述问题,刘奶奶找到浙江遗嘱库,了解情况后,她签下嘱托护老服务协议。

"我们根据老人的实际需求,提

供个性化服务,提高她的晚年生活 质量,让她老来有依靠。"浙江遗嘱 库负责人叶世娟说。

如今,浙江遗嘱库已为刘奶奶 联系到了值得信赖的养老院,今后 若有什么问题,浙江遗嘱库都将以 监护人的身份第一时间出面,解决 了刘奶奶的后顾之忧。

"有些老人有房子、有存款,晚年却依旧过得很凄惨。为什么不给自己安排一个幸福的晚年?"叶世娟说,浙江遗嘱库推出嘱托护老服务的初衷,就是希望所有老年人都能拥有一个更加幸福、有尊严的晚年。

还有的老人,虽然有子女,但仍面临养老困境。前些日子,杭州的李大伯顺利签下两份嘱托护老服务协议,将自己和52岁的儿子托付给浙江遗嘱库。原来,李大伯的儿子是二级智力残疾人。这些年,李大伯独自一人将儿子拉扯长大。如今到了晚年,他的身体一天不如一天。他最担心的是,将来自己离开这个世界,他的独生子将托付给谁。

这次,他心里的大石头终于落下了。"在我无法照料儿子的情况下,协议就产生了法律效力,浙江遗

嘱库会替我照顾儿子直至终老,我 自己的养老问题也得到了解决。"李 大伯说。

代书遗嘱有瑕疵 有人险些错失上百万遗产

近年来,随着公民法律意识的 不断增强,越来越多的人开始立遗 嘱以避免遗产纠纷。

杭州的老于夫妻俩育有两子一女,因晚年一直是女儿照顾,决定将房产留给女儿。老两口找到一家律师事务所,要求办理遗嘱,但其委托的律师对业务不熟悉,导致遗嘱订立过程存在瑕疵,最终留下隐患。

老两口去世后,女儿于丽持遗嘱要求继承房产,但是两个哥哥并不认可遗嘱效力,双方诉至法院。法院一审认为,涉案遗嘱仅有一名见证人在场见证、签名,不符合此类遗嘱应由两个以上见证人在场见证、签名的形式要件,故认定涉案遗嘱无效。一审判决后,于丽不服,决定上诉,申请遗嘱见证人出庭作证。法院二审认为,虽然两位证人对遗嘱何时打印以及当天有几人到律师事务所有不同陈述,但是该瑕

施不足以推翻遗嘱内容。证人的证言与录像内容能够互相印证,法院对该证人证言的真实性予以认定,判定由于丽一人继承房产。

事实上,在立遗嘱这样专业性 要求很高的重要事务上,老年人往 往舍不得花钱请专门机构代写,结 果因小失大的案例屡见不鲜。

叶世娟介绍:"立遗嘱的专业性要求很高,一般要由专业机构代书遗嘱才能确保有效性。自书遗嘱往往因为立遗嘱人缺乏立遗嘱的专业法律知识,导致事与愿违。"

目前,浙江遗嘱库向全年龄段开放专业遗嘱登记服务,有需求的可致电咨询。

浙江遗嘱库(萧山区)地址: 萧山区城厢街道城河街10、11号 电话:0571-88212851 浙江遗嘱库(拱墅区)地址:拱墅区

浙江遗嘱库(上城区)地址:上城区

金华路88-7号

电话:0571-88211831

紫花支路22号

电话:0571-86576052

86576053